

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 10 (5153)

Вторник, 22 января 1980 г.

Цена 2 коп.

Социалистические обязательства коллективов предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания района

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, руководствуясь положениями и выводами, изложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий завершающего года десятой пятилетки, коллективы предприятий промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания принимают на 1980 год следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Работать под девизом «За высокую эффективность и качество работы — ни одного отстающего рядом». Добиться всеми производственными подразделениями выполнения месячных и годовых планов по реализации продукции и другим показателям.

Выполнить план по производству и реализации продукции в заданной номенклатуре к 29 декабря 1980 года. Дополнительно к заданию произвести и реализовать продукции на 95 тысяч рублей.

За счет повышения эффективности работы предприятий, ускорения научно-технического прогресса, более полного использования резервов и возможностей производства обеспечить темпы роста производительности труда против плановой на 0,4 процента.

Сосредоточить внимание коллективов предприятий на максимальном использовании основных фондов, снижении расходов сырья, материалов и электроэнергии, расширении ассортимента и улучшении качества выпускаемой продукции, увеличении жилищного и социально-культурного строительства, снижении до минимума потерь рабочего времени и текучести кадров.

Пижемскому леспрохозу сверх годового плана выработать и реализовать товарной продукции на сумму 30 тысяч рублей, за счет рациональной раскряжевки древесины выработать сверх плана 900 кубометров деловой древесины. Перевыполнить установленные задания по росту производительности труда на 0,5 процента, получить экономию от

снижения себестоимости продукции в сумме 10 тысяч рублей. За счет внедрения рационализаторских предложений и новой техники получить экономическую эффективность в сумме 17 тысяч рублей.

Пижемскому лесхозу выпустить и реализовать сверх годового плана товарной продукции на 10 тысяч рублей, повысить производительность труда по сравнению с прошлым годом в промышленном производстве на 4 процента, в лесном хозяйстве — на 3 процента.

Межколхозному лесхозу реализовать продукции сверх годового плана на 2 тысячи рублей. Повысить производительность труда на 2 процента, довести коэффициент использования парка до максимума.

Шайгинскому лесоучастку заготовить древесины 40 тысяч кубометров, произвести пиломатериалов 11 тысяч кубометров, снизить себестоимость товарной продукции на 1 процент.

Альцевскому торфопредприятию отгрузить торфа электростанциям сверх плана 10 тысяч тонн. Годовой план валовой продукции выполнить к 27 декабря. Добыть сверх плана 15 тысяч тонн торфа, повысить производительность труда против плана на 0,3 процента, снизить себестоимость продукции на 0,1 процента.

«Райсельхозтехнике» реализовать продукции сверх плана на сумму 5 тысяч рублей. Повысить производительность труда против плана на 1 процент, сэкономить горюче-смазочных материалов не менее 2 процентов, получить экономическую эффективность в сумме 2,2 тысячи рублей.

Тоншаевскому филиалу Семеновского объединения «Сувенир» выпустить продукции сверх плана на 5 тысяч рублей, сэкономить сырья и материалов на 500 рублей.

Тоншаевскому льнозаводу реализовать сверх годового плана продукции на 6 тысяч рублей, повысить против плановых нормативов выход льноволокна на 0,8 процента. Снизить внутрисменные простои оборудования на 6 процентов, получить экономию от внедрения рационализаторских предложений в сумме 1 тысячи рублей.

Тоншаевскому маслозаводу выпустить сверхплановой продукции на сумму

на 1980 год

19,5 тысячи рублей, выработать животного масла 98 процентов при плане 95 процентов, выполнить план накоплений на 101,2 процента.

Пижемскому филиалу Шахунской строчевшивальной фабрики произвести продукции сверх годового плана на сумму 2 тысячи рублей, повысить производительность труда на 1,5 процента, снизить себестоимость на 0,2 процента.

Шайгинскому филиалу Уренского швейного производственного объединения произвести продукции сверх плана на сумму 4 тысячи рублей, повысить производительность труда против плана на 0,5 процента, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,2 процента.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

За счет улучшения условий труда, более полного использования всех имеющихся резервов завершить годовой план строительно-монтажных работ к 30 декабря. Выполнить строительно-монтажных работ полярным способом сверх плана на 20 тысяч рублей.

Улучшить качество строительства, использование техники и оборудования, снизить до минимума потери рабочего времени. Обеспечить своевременный ввод всех запланированных объектов, социально-культурных учреждений и жилья. Значительно сократить объем незавершенного производства.

Межколхозной ПМК сдать в эксплуатацию первую очередь комплекса крупного рогатого скота в колхозе «Путь Ленина», детские комбинаты в колхозе имени Тимирязева и на собственной базе, продолжить строительство жилья и объектов производственной базы в колхозах и совхозах района. Снизить себестоимость на строительно-монтажных работах против плана на 0,2 процента, получить сверхплановой прибыли 4 тысячи рублей.

Тоншаевскому ремонтно-строительному участку выполнить общий план ремонтно-строительных работ к 29 декабря. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина закончить каменные работы по строительству 18-квартирного дома в р. п. Тоншаево, обеспечить рост производительности труда сверх установ-

НА ПОДГОТОВКЕ ТЕХНИКИ

Подготовка техники к весенним полевым работам в колхозе «Малокаменский» в полном разгаре. На сегодня уже завершены ремонт прицепных орудий: плугов, сеялок и культиваторов. На линейку готовности поставлено 7 сеялок, 6 культиваторов, 12 тракторных плугов. На днях в помещении колхозного пункта технического обслуживания по-

ставлен для ремонта — первый комбайн.

Хорошие образцы работы на подготовке техники к весне показывают Н. К. Мирягин, А. Иванов, А. И. Яровиков и другие.

Отряд ремонтников борется за то, чтобы все ремонтные работы завершить к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

И. ОЛЬХОВОЙ.

ленного задания на 4 процента, сократить потери рабочего времени на 15 процентов, обеспечить высокое качество сдаваемых объектов. Ввести в эксплуатацию Дом Советов.

Альцевскому прорабскому участку сдать в эксплуатацию Пижемскую участковую больницу, 22-квартирный жилой дом, 16-квартирный дом в колхозе «Путь Ленина», увеличить производительность труда против плановой на 0,5 процента, снизить себестоимость против плановой на 0,8 процента.

Тоншаевскому ПМО обеспечить досрочное выполнение плана строительно-монтажных работ к 25 декабря, освоить сверх плана 15 тысяч рублей, повысить производительность труда против 1979 года на 4 процента, снизить стоимость строительно-монтажных работ на 2 процента. Ввести в эксплуатацию овцекомплекс в совхозе «Ошминский», 22-квартирный дом на собственной базе.

Строительному участку Тоншаевского райпо выполнить установленный план строительно-монтажных работ по строительству пищекомбината к 25 декабря 1980 года, продолжить строительство свинарника на 200 голов, снизить потери стройматериалов за счет внедрения передовой технологии перевозки и погрузки, хранения и применения индустриальных материалов по пиломатериалам на 5 процентов, по кирпичу и цементу — по 1 проценту.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Выполнить план по объему перевозимых грузов всеми видами транспорта. Железнодорожным станциям

улучшить подвижные грузы предприятий, колхозов, совхозов. Добиться выполнения нормы простоя вагонов, а статистическую нагрузку на вагон увеличить на 0,2 тонны.

Обеспечить высокое качество работы и культурное обслуживание населения средствами связи. Перевыполнить план доходов, повысить производительность труда на 3,1 процента, снизить себестоимость продукции против плановой на 0,1 процента. Перевыполнить общий план товарооборота по «Союзпечати» за год на 2000 рублей.

ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Выполнить годовой план товарооборота к 25 декабря и продать дополнительно товаров Тоншаевскому райпо на сумму 200 тысяч рублей, ОРСУ Пижемского леспрохоза — на 12 тысяч рублей. Вовлечь дополнительно в товарооборот товаров на сумму 500 тысяч рублей. Удельный вес собственной продукции в предприятиях общественного питания довести до 55 процентов в Тоншаевском райпо и до 85 процентов — в ОРСе Пижемского леспрохоза. Заготовить сверх плана продукции и сырья на 100 тысяч рублей.

В сфере бытового обслуживания населения годовое задание по объему реализации услуг выполнить к 29 декабря. Произвести услуг дополнительно к плану на 4 тысячи рублей. Производительность труда повысить на 8,7 процента. Значительно улучшить качество оказываемых услуг, повысить культуру обслуживания населения.

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

18 января в Большом зале обкома КПСС состоялся очередной пленум Горьковского областного комитета партии.

Пленум обсудил вопрос «О совершенствовании работы партийных комитетов области с письмами и организацией приема трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС». Докладчик — первый секретарь обкома КПСС Ю. Н. Христораднов.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. По личной просьбе С. В. Ефимов освобожден от обязанностей второго секретаря и члена бюро обкома партии.

Вторым секретарем обкома КПСС избран Б. В. Захаров, работавший до этого первым заместителем председателя облисполкома.

Пленум перевел из кандидатов в члены бюро обкома КПСС А. Д. Клопова и в связи с избранием его председателем облсовпрофа освободил от обязанностей заведующего отделом организационно-партийной работы обкома КПСС.

В связи с уходом на пенсию М. Ф. Муравьев освобожден от обязанностей члена бюро обкома КПСС.

ТРУДИТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ,

20 января в районном Доме культуры состоялось совещание передовиков промышленных предприятий, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания.

С докладом «Итоги работы предприятий промышленности, строительства, транспорта и сферы обслуживания в 1979 году и задачи на 1980 год в свете требований ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил перед собравшимися второй секретарь райкома КПСС Ф. И. ТАРАСОВ.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь партийной организации районного комбината бытового обслуживания Л. Ф. ОВЧИННИКОВА, прораб Альцевского прорабского участка Тонкинской ПМК В. С. ЗАЙЦЕВ, секретарь партийной организации мебельного и деревообрабатывающего цехов Пижемского леспромпхоза Е. А. РУМЯНЦЕВА, секретарь партийной организации Тоншаевского райпо А. И. СОКОЛОВА, секретарь партийной организации Тоншаевского ремстройучастка Н. В. ВИНОГРАДОВ, директор Тоншаевского межколхозного лесхоза А. В. КОНОВАЛОВ, начальник станции Пижма М. Д. ЮДИНЦЕВА, начальник Тоншаевского производственно-дорожного участка В. А. ОРЛОВ, ткачиха Пижемского филиала Шахунской художественной фабрики Г. В. ЗУБОВА, начальник районного узла связи В. И. ЗОТОВ.

Участники совещания обсудили и приняли социалистические обязательства на 1980 год.

В истекшем году промышленные предприятия не только не сократили допущенное за первые три года десятилетия отставание по важнейшим показателям, но даже несколько увеличили его. В целом по району с учетом филиалов план 1979 года по производству товарной продукции выполнен на 97,5 процента, по ее реализации на 99 процентов. На 94 процента сделан план по производительности труда, на 82 процента — план получения прибыли. Планово-убыточные предприятия превысили плановые убытки на 160 тыс. рублей.

Коллектив Пижемского леспромпхоза справился с планом производства товарной продукции, на 101 процент выполнен план реализации, реализовано продукции сверх плана на 53 тыс. руб. Средняя выработка на одного работающего перевыполнена на 45 рублей. В истекшем году проводилась работа по строительству новых объектов. Построено 15 квартир, продолжалось строительство котельной и установки по производству технологической шпены УПЩ-6.

Хотя в целом по производству и реализации продукции план леспромпхозом выполнен, однако многие виды продукции потребители от леспромпхоза недополучили. Так, не выполнен план вывозки леса, раскряжевки хлыстов, производства деловой древесины, маслотары, заливной клепки. Лишь на 90 процентов сделан план производства товаров культурно-бытового назначения, недоделано мебели до годового плана на 45 тыс. руб.

Выше отмечалась работа по строительству, однако его темпы никак не удовлетворяют потребности предприятия. Объекты производственного назначения строятся очень медленно. Еще на один год отодвинулся пуск котельной. На третий год перешло строительство установки УПЩ-6. Не ведется работа по благоустройству предприятия и поселка. На сегодняшний день предприятие не имеет ни одного километра водопровода.

Вместо наращивания объемов производства в леспромпхозе из года в год происходит постепенное его сокращение. Исключительно неблагоприятный был год 1978 для труженников лесной промышленности, а в 1979 году по валовой продукции леспромпхоз не удержался даже на уровне 1978 года. С 1975 года объем производства сократился на 1,5 млн. руб., или на 30 процентов.

Причиной невыполнения плана в заданной номенклатуре

является из года в год сокращающийся объем лесосечного фонда, не покрывающий плановые показатели. В этих условиях от хозяйственных руководителей, специалистов планового и производственного отделов да и от партийного комитета

требуются тщательная проработка вопросов как экономического, так и социального развития. Пижемский лесхоз к концу года вышел как с положительными результатами, так и недостатками. Ими выполнен план по вывозке древесины, производству пиломатериалов, поставке делового леса в госресурсы, товаров в торговлю и сельское хозяйство. Введено в действие 100 кв. м. жилья, продолжена реконструкция нижнего склада.

В лесохозяйственном производстве произведены посадки леса на площади 350 га, добылись плановой приживаемости лесных культур. На 174 процента сделан план заготовки семян хвойных пород. Также выполнены рубки ухода за лесом и за молодняками, производительность труда в лесном хозяйстве. Положительной оценки заслуживает работа лесной охраны по охране леса от пожара.

Не справилось предприятие с производством продукции и ее реализацией. На 65 тысяч рублей недоделано товаров народного потребления. Каждый рабочий промышленного производства лесхоза дал меньше промышленной продукции на 150 руб.

В 1980 году коллективу лесхоза необходимо обратить большое внимание на производство товаров народного потребления и дальнейшее ускоренное развитие производственной базы.

Очень стабильно работала в истекшем году коллектив межколхозного лесхоза. Ежеквартально справлялся с плановыми заданиями, за что трижды признавался в 1979 году победителем социалистического соревнования с вручением Переходящего Красного знамени райкома КПСС и райисполкома. Коллектив этого предприятия единственный в районе годовой план производства продукции и ее реализации выполнил в ноябре прошлого года. Выполнен план по производительности труда, прибыли и другим показателям промышленного производства.

В лесном хозяйстве перевыполнен план посадок леса, приживаемость лесокultur состав-

вила 98,6 процента. Выполнен план сбора семян хвойных пород, не было допущено лесных пожаров.

Предприятием с профилем по заготовке и переработке древесины является и Шайгинский лесоучасток Шахунского леспромпхоза. Коллектив Шайгинского лесоучастка в 1979 году, как и предыдущие несколько лет, не выполнил плана ни по одному из показателей.

Начиная с текущего года, следует возродить на предприятии забытую традицию по строительству нескольких домов ежегодно.

В истекшем году отметило свой 15-летний юбилей Альцевское торфопредприятие, предназначенное для обеспечения потребителей топливным и сельскохозяйственным торфом. Коллектив этого предприятия, справившись с планом реализации продукции, не выполнил другие плановые задания: не добыто до плана 55 тыс. тонн торфа, что привело к отставанию по валовой продукции на 370 тыс. руб., не выполнен план по производительности

труда.

Проведена работа по расширению болотных площадей. Хозяйством сдано в эксплуатацию торфоместорождения Моховское.

В трудных условиях приходится работать коллективу лынозавода. Во-первых, в связи с намечаемым строительством межрайонного лынозавода производственная база Тоншаевского и ему подсобных заводов не развивается. Во-вторых, предприятие не обеспечивается местным сырьем, а работа за привозом сырья, испытывает перебои в обеспечении им. Это ведет к недостатку рабочей силы. В связи с этим переработкой тресты приходится систематически заниматься и работникам из бухгалтерии и обслуживающего персонала.

Однако и в этих непростых условиях лынозаводцы выполнили план по производству валовой продукции и ее реализации.

Районное производственное объединение «Райсельхозтехника», как промышленное предприятие, с годовым планом реализации в целом справилось.

В текущем году еще более укрепилась производственная база «Райсельхозтехники»: введены в эксплуатацию станция техобслуживания машин и механизмов животноводческих ферм, проходная, 16-квартирный дом. На текущий год руководители «Райсельхозтехники» ходатайствуют о строительстве 12-квартирного дома, монтаже козлового крана, капитальном ремонте административного здания и жилого дома.

Наряду с решением вопросов укрепления производственной базы г. г. Варенцову В. В. и Кожину А. П. необходимо решить с руководством областного объединения «Сельхозтехника» вопросы обеспечения планируемого объема производства комплектующими изделиями.

Коллектив маслозавода первоначальный годовой план по производству и реализации продукции не выполнил. С учетом корректировки плана в сторону снижения на 270 тыс. руб. план реализации выразился с перевыполнением.

Как и в прошлые годы, успешно справился с планом про-

изводства продукции молодон сплоченный коллектив Пижемского цеха Шахунской художественной фабрики. Годовой план перевыполнен на 3 процента. Подавляющее большинство работников цеха в совершенстве владеет своей специальностью. Поэтому не случайно им доверилось производить продукцию для участников Олимпиады. Однако здесь исчерпаны не все резервы. Необходимо добиваться ритмичного выполнения плана, т. к. за шесть месяцев из двенадцати план не выполнялся.

Коллектив шайгинских швейников добился роста объема производства на 1,5 процента по сравнению с 1978 годом. К сожалению, отставание в выполнении плана составило 70 тыс. руб. Коллектив филиала трудоспособный и работать может. Об этом свидетельствует то, что в течение четырех месяцев они выполняли и перевыполняли плановые задания. Неритмичность в обеспечении сырьем отрицательно сказывается на заработной плате, закреплении рабочих, а

в итоге — на выполнении плана.

Несколько сдал в текущем году свои позиции коллектив цеха сувениров, который не справился с планом. Наконец-то, приступили здесь к строительству жилья. Беспоконт в этом предприятии неудовлетворительная трудовая дисциплина и большая текучесть кадров.

Важное место в социально-экономическом развитии района принадлежит капитальному строительству. Годовой план подрядных работ по району выполнен на 75 процентов, освоено на строительномонтажных работах 2,6 млн. руб.

Наибольший объем строительства в истекшем году выполнен строителями ПМО. Ими сданы такие объекты, как детский комбинат в совхозе «Ошминский», 12-квартирный дом в совхозе «Вяжшенерский», сенажные траншеи в ряде колхозов и совхозов. Велось строительство овцекомплеса и 22-квартирного дома. План по производительности труда перевыполнен. Хотя рост объема строительства был достигнут значительный, однако годовой план не выполнен ни по строительномонтажным работам, ни по вводу объектов в эксплуатацию. Отставание составило 260 тыс. руб.

В текущем году сформирован план строительства ПМО в объеме 1060 тыс. рублей, с ростом к факту 1979 года на 19 процентов. Чтобы успешно справиться с планом текущего года, администрация ПМО необходимо мобилизовать коллектив на укрепление трудовой дисциплины, на более эффективное использование своего автотранспорта, а также транспорта заказчиков, чтобы прибывающие строительные материалы не скапливались в тупике и не загромождали фронта выгрузки грузов других организаций, а своевременно осваивались на объектах.

Как и в предыдущие годы, справился с планом строительномонтажных работ коллектив РСУ, освоив 531 тыс. руб.

В текущем году строители РСУ должны сдать здание Дома Советов, 18-квартирный жилой дом, автостанцию, начать строительство детского

комбината в райцентре, а также обеспечить задел по строительству дома для работников участка. Программа коллектива на текущий год напряженная, но выполнимая.

Коллектив Альцевских строителей освоил в прошлом году 470 тысяч руб. Сданы в эксплуатацию торфоместорождение Маяжово и первая очередь нефтебазы. Осуществлялось строительство жилья в колхозах, совхозе «Пижемский» и больницы в торфопредприятии. Однако был сорван ввод 2-квартирного дома в колхозе имени Свердлова и больницы. Срыв ввода в эксплуатацию больницы вызывает чувство глубокого сожаления, так как в прошлом году имелась полная возможность больницу сдать. Здесь сказались безответственное отношение руководителей Тонкинской ПМК и треста «Горькторфстрой».

При всех трудностях в истекшем году альцевские строители приняли конкретные меры по дальнейшему развитию производственной базы своей организации: был построен пристрой к гаражу, заложен нулевой цикл под растворный узел. Проявлена оперативность в изготовлении проектно-сметной документации на строительство 18-квартирного дома для работников участка.

Некоторая работа по строительству объектов в районе проделана строителями межколхозной ПМК. Ими сдано в эксплуатацию 38 квартир и детский комбинат в колхозе «Малокаменский». Продолжалось строительство ряда других объектов. План строительномонтажных работ выполнен на 54 процента. Не введен дом в совхозе «Ошминский», лишь на 25 процентов освоены выделенные капиталовложения, на комплексе в колхозе «Путь Ленина», в этом же хозяйстве не сдан 2-квартирный дом. Из-за недостроенного водопровода нельзя эксплуатировать построенный детский комбинат в колхозе «Малокаменский». Не приступили к строительству клуба в колхозе имени Свердлова.

В текущем году МПМК нужно будет освоить 900 тыс. руб. В основном им придется достраивать объекты, начатые в предыдущие годы. Фактически новыми объектами будут 22-квартирный дом в колхозе «Коммунар», клуб в колхозе имени Свердлова. При всех финансовых трудностях руководители МПМК нашли возможность в прошлом году закончить строительство одного из 12-квартирных домов для своих работников, продолжали строительство детского комбината и начали строительство своего асфальтового завода.

Хорошо поработал в истекшем году коллектив строительного участка райпо. При плане 300 тыс. руб. выполнен объем строительномонтажных работ на 460 тыс. руб. Это единственная строительная организация, выполнившая не только план, но и взятые социалистические обязательства. Выделенные капиталовложения на строительство пищекомбината освоены с перевыполнением. Проведена работа по дальнейшему укреплению производственной базы: сданы административное здание и 5 квартир для работников, произведено благоустройство территории базы. По итогам социалистического соревнования среди

(Окончание на 3-й стр.).

ПО - КОММУНИСТИЧЕСКИ

(Окончание.)

Начало на 2-й стр.)

строительных организаций коллективу строителей райпо в истекшем году трижды присуждалось переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

В 1980 году, по предварительным данным, стройучасток райпо вместе с капитальным ремонтом должен выполнить объем работ на 500 тыс. руб. Наряду с общестроительными работами на пищекомбинате предстоит выполнить и специальные работы по монтажу оборудования котельной, на очистных сооружениях и канализации.

Помимо пищекомбината, строителям райпо предстоит вести строительство 12-квартирного дома в Тоншаеве и ресторана в Шайгине.

Строительно-эксплуатационной организацией у нас является производственный дорожный участок райисполкома. В истекшем году коллективу ПДУ был доведен план капитального и среднего ремонта в объеме 216 тыс. руб., выполнено 175 тыс. руб.

Поскольку дорожный участок организация, призванная осуществлять строительство дорог не только своими силами, но и силами предприятий в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР, то здесь уместно отметить, что в истекшем году предприятия и организации улучшили работу по дорожному строительству. Так, при плане отработки в натуре на 110 тыс. руб. выполнены работы на 260 тыс. руб.

На 100 тыс. руб. сократилась задолженность предприятий, но на 1 января 1980 года она составила еще 125 тыс. руб.

Ни для кого не секрет, что основным узким местом в строительстве дорог является недостаток щебня. Это факт бесспорный. Но очевиден и другой факт, что дорожный отдел ослабил работу по поддержанию дорог с твердым покрытием в исправном состоянии. Здесь нельзя оправдываться только недостатком щебня, так как на ремонте и поддержании в исправном состоянии обочин можно и нужно обходиться грунтом, который не надо завозить из-за пределов района.

Специфической строительной организацией сельскохозяйственного назначения является у нас прорабский участок Хмелевицкой ПМК. Небольшой коллектив тоншаевских мелиораторов

общий план подрядных работ выполнил на 75 процентов, а строительно-монтажных работ — 40 процентов. В прошлом году участок сдал улучшенных земель 500 га, осушил 94 га переувлажненных площадей, готовил площадки для заготовки торфа и вывез 52 тысячи тонн торфа.

Участком проводилась работа по укреплению производственной базы. В частности, хозяйственным способом был построен дом, в котором после устранения недоделок в ближайшее время справят новоселье 12 семей мелиораторов.

Все успехи и недостатки предприятий и организаций района тесно связаны с работой четырех железнодорожных станций. За истекший год коллективы станций Тоншаево, Пижма, Буреполом и Шерстки не выполнили план погрузки грузов. Ни одна из станций не справилась с планом по выгрузке, хотя наши железнодорожники не повинны в этом. С заданием по статистической нагрузке справились станция Пижма и Буреполом.

Несмотря на недостаточную работу наших предприятий по организации погрузки и выгрузки вагонов при существующей системе планирования все станции справились с нормой простоя. Причем станция Тоншаево, Пижма и Буреполом имеют даже экономию вагонов за счет сокращения простоя вагонов.

Материальная база станций из года в год укрепляется хотя и не такими темпами, какими бы хотелось. На сегодняшний день одним из нерешенных вопросов является строительство посадочных платформ на железнодорожных станциях. В связи с произведенной реконструкцией главных путей станций ранее существовавшие платформы практически перестали функционировать, так как стали ниже уровня головок рельсов, к тому же они слишком коротки. Все это порождает неудобства для пассажиров, особенно для детей и престарелых.

Хорошо поработал коллектив Тоншаевского райпо. Общий товарооборот перевыполнен на 180 тыс. руб. Выполнение плана составило по розничному товарообороту 101 процент, по общественному питанию — 103 процента, по производству собственной продукции — 105 процентов, книжной торговле — 104 процента, комиссионной торговле — 101 процент. Получено от откорма 107 тонн свинины, выпечено свыше 5 тыс. тонн хлеба, произведено свыше

17 тыс. декалитров безалкогольных напитков.

Коллектив ОРСа Пижемского леспромхоза план выполнил по всем показателям, за исключением производства булочных изделий. Здесь наряду с торговлей также стали больше уделять внимания и собственному производству. Выработка безалкогольных напитков возросла на 43 процента. Удельный вес производства собственной продукции в ОРСе довели в истекшем году до 80 процентов, что намного выше, чем в райпо. По опыту работы райпо орсовцы, хотя и в меньших размерах, стали вплотную заниматься откормом свиней и даже 30 поросят продали населению.

Неплохих показателей по итогам года добился коллектив комбината бытового обслуживания. Задание по бытовым услугам выполнено как в целом, так и по сельской местности. План по реализации услуг и продукции выполнен досрочно, к 25 декабря. Количество услуг за год возросло на 8 видов и теперь составляет 203 наименований.

За истекший год дополнительно открыт комплексный приемный пункт бытовых услуг в колхозе имени Свердлова.

Наряду с положительным у коллектива КБО имеются и недостатки, над устранением которых необходимо немало трудиться в текущем году. Не выполняется план по ремонту обуви, часов, телевизоров, пошиву одежды, услугам парикмахерской и прокату. Не открыт комплексный приемный пункт в колхозе «Малокаменский». Без устранения этих недостатков план на 1980 год выполнить затруднительно.

Так как в наши дни не представляется жизнь без электричества, связи и природного газа, коротко остановлюсь на работе коллективов этих трех служб.

Работники районных электросетей проделали определенную работу по поддержанию линий электропередач в исправном состоянии. Ими перевыполнены планы по ремонтно-эксплуатационным работам, по комплексному ремонту ЛЭП 10 кв, по организационно-технической помощи колхозам и совхозам. Произведена реконструкция подстанции «Пижма» и комплексный ремонт подстанции «Тоншаево». Для работников сетей построен хозяйственным способом трехквартирный дом.

Но в вопросах бесперебойного обеспечения потребителей электрической энергией немало недостатков. Работники РЭС не

всегда проявляют оперативность в принятии мер по ликвидации того или иного отключения.

Коллектив районного узла связи годовой план доходов завершил на 101 процент, выключен и план по объему продукции. Более чем на 2 тысячи экземпляров увеличилась подписка. За истекший год установлены телефоны вновь 147 абонентам.

В последние годы, не исключая и 1979, увеличились капитальные вложения в районе в развитие средств связи, особенно телефонной. Однако отдачи от них мы не получили. Автоматическая телефонная связь не лучше, а гораздо хуже стала обеспечивать потребности организаций и населения. К обслуживанию автоматической телефонной связи работники нашего цеха оказались не готовы. Больше того, в решении принципиальных вопросов по новой связи мы не испытываем должной помощи ни от руководителей Шахунского ЭТУС, ни от руководителей областного управления связи. На сегодняшний день окончательно не решен вопрос строительства в 1980 году АТС в рабочем поселке Пижма.

Ухудшилась работа по доставке почтовой корреспонденции. Свои недостатки в работе связисты объясняют нехваткой транспорта и большой текучестью кадров, особенно почтальонов.

Районный газовый участок в истекшем году полностью удовлетворил потребности населения в природном газе план по реализации газа не выполнил. Однако план по газификации выполнили на 124 процента. В настоящее время в районе установлено свыше 3,5 тысячи газобаллонных установок. В хозяйствах района проделана определенная работа по созданию газовых служб и строительству складов для хранения газовых баллонов. Но на протяжении нескольких лет дальше разговоров не двинулось решение вопроса по созданию служб в колхозах имени Свердлова и «Колос».

Товарищи, чтобы жить хорошо, надо лучше работать. Эта истина известна всем, однако в нашем обществе стала проявляться тенденция со стороны отдельных трудоспособных членов — поработать поменьше, а получить побольше.

Мы с вами должны повести решительную борьбу за высокопроизводительное использование рабочего времени на каждом рабочем месте. А поработать есть над чем. Только по

промышленным предприятиям района зарегистрированные потери рабочего времени за 1979 год составили 1,3 тысячи человеко-дней, а за девять месяцев 1979 года с учетом обильных янтарных потерь составили 10 тысяч человеко-дней.

Беспокойство за наведение порядка в этих вопросах разделяет и ЦК КПСС. Наглядным подтверждением этому служат недавно принятое Постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями», а также Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

По исполнению последнего Постановления нам с вами, товарищи, предстоит осуществить большую организаторскую и массово-политическую работу, чтобы эта партийная директива и правовые нормы, которые будут еще приняты по этим вопросам, вошли в плоть и кровь тружеников наших предприятий.

На ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС поставлена задача — настойчиво устранять непроизводительные потери, добиваться, чтобы в каждом трудовом коллективе, на каждом рабочем месте последовательно осуществлялся режим экономии, рационально расходовались материальные, финансовые и трудовые ресурсы.

Признаю считать работу по экономии топливно-энергетических ресурсов во всех отраслях первоочередной задачей.

Во исполнение данной директивы обком КПСС и облсплком обязали энергосбыт Горэнерго и областной комитет народного контроля усилить контроль за использованием топлива, электрической и тепловой энергии.

Включившись в социалистическое соревнование, коллективы района приняли социалистические обязательства по достойной встрече 110-й годовщины В. И. Ленина, а также по завершению последнего года десятой пятилетки. Социалистические обязательства ряда предприятий уже публиковались в районной газете.

Товарищи! Год 1980 полностью вступил в свои права, поэтому больше организаторской работы, больше практических результатов по выполнению планов и обязательств текущего года — таков девиз сегодняшнего дня.

Из выступлений в прениях

Е. А. Румянцев — секретарь партийной организации мебельного и деревообрабатывающего цехов Пижемского леспромхоза.

Коллектив Пижемского леспромхоза в 1979 году намечал выработать и реализовать сверх плана товарной продукции на сумму 50 тысяч рублей, фактически сверх плана выпущено продукции на сумму 71 тысяча рублей и реализовано 53 тысяча рублей. Значительно возросла против плановой производительность труда на одного работающего.

Также выполнены задания по выработке пиломатериалов, в том числе по качественным, плодовоовощной таре, текстильным заготовкам, селовому корью и другим сортаментам. Несколько повысилось качество выпу-

скаемой продукции.

Наряду с хорошими показателями есть у нас и недостатки. Так, допускаются беспричинные потери рабочего времени. В цехах постоянно ведется работа по охране правопорядка и борьбе с правонарушителями трудовой дисциплины.

За 1979 год выполнили производственный план цеха деревообработки, лесопиления и склад пиломатериалов.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих леспромхоза в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и на 1980 год принял напряженные социалистические обязательства.

Так как большая часть задания по заготовке и вывозке древесины запланирована на

первый квартал, то коллективу леспромхоза сейчас приходится нелегко. Необходимо эти виды работ вести высокими темпами, чтобы справиться с поставленными задачами. При этом особое внимание нужно сосредоточить на повышении производительности труда, рациональном использовании рабочего времени.

Хочется верить, что с поставленными задачами коллектив леспромхоза успешно справится и встретит 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина с хорошими показателями.

Н. В. Виноградов — секретарь партийной организации Тоншаевского РСУ.

Одной из организаций, способствующей социальному и

культурному развитию и укреплению района, является Тоншаевский РСУ. За истекший год наш коллектив проделал в этом направлении определенную работу. Им выполнено ремонтно-строительных работ на сумму 531 тысяча рублей, что составляет 100,2 процента к плану, и на 21 тысячу рублей больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Производительность труда возросла на 6,3 процента.

Бригада плотников В. А. Черноморца годовое задание выполнила к 10 декабря 1979 года, штукатуров-маляров (бригадир А. Е. Путиков) — к 15 декабря 1979 года.

Мы сдали в эксплуатацию столярный цех на собственной

базе, 4-квартирный жилой дом, 1200 метров наружного водопровода в р. п. Тоншаево. На сумму 267 тысяч рублей произведен капитальный и текущий ремонт жилья и социально-культурных учреждений.

В эти дни коллектив завершает работы на районном Доме культуры, ведет кладку стен 18-квартирного жилого дома, продолжает строительство Дома Советов.

Анализируя итоги нашей работы, мы сознаем, что еще далеко не полностью удовлетворяем потребности района в ремонтно-строительных работах по объему выполняемых работ, качеству строительства и вводу в эксплуатацию строящихся и ремонтируемых объектов.

К 110 годовщине со дня
рождения В. И. Ленина

ДОМ-МУЗЕЙ В КАЗАНИ



В Казани много памятных мест, связанных с именем В. И. Ленина. Здесь молодой Владимир Ульянов учился на юридическом факультете университета, здесь начал свою революционную деятельность.

За активное участие в революционном движении студентов в декабре 1887 года он был арестован, исключен из университета и выслан в деревню Кокушкино под негласный надзор полиции. В октябре 1888 года ему было разрешено вернуться в Казань.

На снимке: комната Владимира Ульянова в доме № 58 на улице Ульяновых, где жила семья Ульяновых после возвращения Ленина из первой ссылки (1888—1889 годы).

Фото Ю. Набатова.

(Фотохроника ТАСС).

Беседы врача

МЕНИНГИТ

В холодное время года возможно появление заболевания, протекающего с поражением центральной нервной системы человека — эпидемического цереброспинального менингита. В чем же сущность этой болезни и каковы меры ее предупреждения?

История изучения цереброспинального менингита говорит о том, что могут встречаться единичные случаи заболевания и эпидемические вспышки. Наиболее восприимчивыми являются дети: на возраст до 5 лет приходится от 48 до 90 процентов, а на грудной возраст от 20 до 58 процентов всех заболеваний. Новорожденные дети заболевают очень редко.

Возбудителем менингита является микроб, относящийся к диплококкам, под названием менингококка Вексельбаума. Источниками инфекции являются больной человек и носители, которые выделяют возбудителя с секретом носоглотки и верхних дыхательных путей. Микробы выделяются большими в течение 3—4 недель с момента начала заболевания. Носительство у здоровых людей может длиться 2—6 недель, а иногда и несколько месяцев. Болезнетворное начало проникает в организм человека через слизистые оболочки зева и носоглотки. Передача микробов происходит воздушно-капельным путем. Распространению заболевания благоприятствует скученность, несоблюдение гигиены жилища и общественных помещений, пренебрежение правилами личной гигиены.

Патологоанатомическая картина болезни проявляется в гнойном воспалении мягких оболочек головного и спинного мозга. Скрытый период заболевания в среднем составляет 2—

3 дня, максимально до 7 дней. После скрытого периода обычно бурно проявляются первые признаки болезни: значительное повышение температуры, озноб, сильная головная боль, рвота, головокружение, катаральные явления со стороны носоглотки. Может наступить расстройство сознания и появиться сыпь на кожных покровах. Затем присоединяются специфические признаки менингита — менингеальные симптомы.

Течение эпидемического менингита весьма разнообразно. Болезнь может протекать и легко, и крайне тяжело. Но независимо от клинической формы заболевания очень важно раннее обращение за медицинской помощью и, соответственно, раннее начало лечения больного.

Больных цереброспинальным менингитом лечат в стационаре. Для правильной постановки диагноза решающее значение имеет спинномозговая пункция. Ибо без исследования спинномозговой жидкости диагноз менингита является только предположительным, а не окончательным. Поэтому иногда встречающиеся в практике отказы от поясничного прокола только вредят больному и могут послужить причиной печального исхода болезни.

Меры предупреждения распространения заболевания сводятся к своевременной изоляции больного, соблюдению санитарии на людях, бывшими в контакте с больным, проведению заключительной дезинфекции в очаге болезни, регулярному соблюдению правил личной гигиены и гигиены жилища.

А. МАШКИН,
врач Тоншаевской районной больницы.

Вести из школ

Шайгинская средняя школа накануне юбилея

Хорошими трудовыми успехами встречает свой славный юбилей — пятидесятилетие — Шайгинская средняя школа. В школе работает множество различных кружков, секций, постоянно проводятся интересные вечера, сборы, собрания. О некоторых мероприятиях, которые организуются в Шайгинской средней школе накануне юбилея, рассказывает организатор по внеклассной работе Галина Михайловна Седова.

ПРАЗДНИК ГАЙДАРА

Торжественно отмечает школа день рождения замечательного советского писателя Аркадия Петровича Гайдара. Школьники выпустили яркую красочную стенгазету, в которой рассказывается о творчестве писателя, о его короткой, но героической жизни. Ребята проводят рейды тимуровских команд, а через некоторое время будут подведены итоги работы пионерских отрядов в тимуровском движении. Активно проходит в школе сбор макулатуры, учащиеся трудятся под девизом «Новые учебники и книги — из пионерской и комсомольской бумаги!» Интересно и увлекательно проходит операция «Малышок», в которой принимает участие вся школа. Ребята строят для малышей снежные горки, крепости, лепят сказочных персонажей — старых добрых друзей младшеклассников.

Праздник Гайдара закончится вечером «Боец, Писатель, Большевик и Гражданин Гайдар». На вечере школьники услышат много нового и интересного о любимом писателе, примут участие в различных играх, викторинах и КВН по произведениям Гайдара. А потом, в заключение, пройдет концерт, где будут звучать пионерские песни, и самая любимая из них — «Гайдар шагает впереди».

НА ХОККЕЙНОЙ ПЛОЩАДКЕ

В воскресенье на ледовой площадке нашей школы проводились районные соревнования по хоккею на приз клуба «Золотая шайба». Команды школ выступали в первенстве по трем возрастным группам — младшей, средней и старшей. Игра была интересной и упорной, по-настоящему боевой. Все команды сражались за право быть первыми. Хоккеисты Шайгинской средней школы сделали хороший подарок к полувековому юбилею родной школы. Они завоевали первое место во всех трех возрастных группах и были награждены кубками. Чемпионов тренирует преподаватель физкультуры Виталий Николаевич Журавлев. Лучшими бомбардирами в шайгинских командах были признаны Валера Смирнов (старшая группа), Саша Жгулов (средняя), Сережа Черепанов (младшая).

ВЕЧЕР ПРОФЕССИИ

Заканчиваются последние приготовления к «вечеру профессий» — встрече десятиклассников с представителями различных профессий, работающими в нашем поселке. Почти все гости, приглашенные на вечер-встречу, — бывшие выпускники нашей школы. Такие «вечера профессий» стали у нас традиционными, ведь старшеклассникам уже пора выбирать профессию, не за горами и последний звонок, когда ребята уйдут в большую жизнь. Это мероприятие — один из этапов профориентации учащихся, проводимой в школе.

Среди гостей, приглашенных на вечер-встречу, инспектор детской комнаты милиции Тоншаевского РОВД Александр Ткаченко, одна из старейших учителей школы Анастасия Ивановна Лыкова, механизатор колхоза имени Кирова Леонид Перевалов. Они расскажут школьникам о своей профессии, о своей работе.

ИЗОБРЕТАТЕЛЬ... ВЕЛОСИПЕДА

Шуточным предостережением не вынул старший научный сотрудник Харьковского университета Л. Дутов. Он занимается именно изобретением велосипедов, поскольку уверен, что хотя эта машина известна без малого две сотни лет, в ее классическую схему можно вносить весьма важные изменения. Многим жителям города довелось видеть на улицах двухколесный «экипаж», на котором обычный руль заменен педалями. Во время езды велосипедист работает не только ногами, но и руками. Мышцы при этом получают равномерную нагрузку, а «мощность» велосипеда двойной тяги увеличивается в полтора раза.

При пользовании таким велосипедом, — говорит Л. Дутов, — сердце работает равномернее, дыхание становится глубже. Можно, не уставая, проехать большое расстояние не только по ровной местности, но и по крутым подъемам. В Крыму, например, я легко поднимался на высшую точку полуострова — гору Ай-Петри.

Изменив привычную конструкцию велосипеда, Дутов

приспособил его и для других целей. Внешне этот аппарат похож на велосипед без колес. Удобно устроившись в седле, пациент нажимает на педали. Врач с пульта постепенно увеличивает дозу нагрузок, следя за работоспособностью основных мышечных групп с помощью специальных приборов. Так легко определять степень тренированности спортсмена перед соревнованиями, вести комплексные исследования здоровья.

В Харьковском университете создана лаборатория велоэргометрии. Здесь под руководством Л. Дутова теперь изготавливаются аппараты, которые используются в научно-исследовательских и медицинских институтах многих городов страны.

Так что «чудаки», которые снова и снова изобретают велосипед, — работают не зря.

В. НАТ,
корр. ТАСС.

Харьков.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Вторник, 22 января

14.30 — Новости. 14.50 — К 75-летию начала первой русской революции. «Здесь, на Красной Пресне». Телефильм. 15.15 — Литературные чтения. М. Горький — «Песня о Соколе», «Песня о Буревестнике». 15.40 — Знай и умей. 16.25 — Телестадии. 16.55 — Учителю — урок музыки. 18.00 — Мы строим БАМ. 18.30 — Веселые нотки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Вместе — дружная семья. 19.30 — К 75-летию начала первой русской революции. «Пролог». Художественный фильм. 21.00 — Время.

Среда, 23 января

8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — «Пролог». Художественный фильм. 10.35 — Клуб кинопутешествий. 14.30 — Новости. 14.50 — Твой труд — твоя высота. Кинопрограмма. 15.50 — Родная природа. 16.10 — Поэзия. Е. Буков. 16.40 — Подмосковские встречи. 17.10 — Концерт фортепианной музыки. 17.45 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. По ленинским местам. Документальный фильм «Мы — союз борьбы». 18.15 — Отзовитесь, горняки! 18.45 — Сегодня в мире. 19.15 — Спектакль «История кавалера де Грие и Манон Леско». По мотивам романа А. Ф. Прево. 21.00 — Время. 21.35 — О балете. По окончании — Сегодня в мире.

Четверг, 24 января

8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — Отзовитесь, горняки! 9.35 — «История кавалера де Грие и Манон Леско». Телеспектакль по мотивам романа А. Ф. Прево. 14.30 — Новости. 14.50 — Сельские будни. Программа документальных фильмов. 15.35 — Беседы о правде. 16.05 — Ф. Шуберт — Симфония си минор («Неоконченная»). 16.30 — Русская речь. 17.00 — Большая арена юного спортсмена. 17.30 — Концерт хоровой капеллы «Народный учитель» (Московская область). 18.00 — Ленинский университет миллионов. Развивающиеся страны в борьбе за политическую и экономическую независимость. 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Жизнь науки. 19.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 21.00 — Время. 21.35 — Слово Андрионкова. Телефильм «Тагильская находка». По окончании — Сегодня в мире.

Пятница, 25 января

8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — Программа мультфильмов. 9.30 — «Люди на земле». Художественный телефильм. 10.45 — Народное творчество. Телеобзор. 14.30 — Новости. 14.50 — По Сибири и Дальнему Востоку. Кинопрограмма. 15.40 — Играет В. Малинин (скрипка). 16.10 — Шахматная школа. 16.40 — Твоя ленинская библиотека. «Памяти Герцена». 17.10 — Москва и москвичи. 17.40 — Народные мелодии. 17.55 — Встреча юнкором телестудии «Орленок» с директором ПТУ А. С. Калабаиным. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Концерт афганских артистов. 19.30 — От выборов до выборов. 19.45 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 20.30 — Телефильм «Вечером после работы». 21.00 — Время. 21.35 — Вечер в Концертной студии Останкино, посвященный молодым передовикам сельского хозяйства. В перерыве — Сегодня в мире.

А наш Адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

◆ ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственно-го секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

Тираж 4415

Объем одна вторая формата А-2. Газета отпечатана высоким способом печати.